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Όνομα:                                                 Επίθετο: 

Ημερομηνία:  19/7/2017 Πρωί: Χ Απόγευμα:  

Θεματική ενότητα:  Βδ  Ασφαλίσεις Υγείας 

 
 
 
1. Έστω ότι έχουμε 2 προϊόντα κάλυψης νοσοκομειακών δαπανών τα οποία έχουν ακριβώς το 

ίδιο ασφάλιστρο κινδύνου (Ασφάλιστρο κινδύνου 1 = Ασφάλιστρο κινδύνου 2). Οι διαφορές 

τους είναι οι εξής: 

 

Προϊόν Απαλλασσόμενο ποσό Συμμετοχή ασφαλισμένου 

1 1.000 € 0% 

2 0 € 15% 

 

 Ποιο/α από τα παρακάτω είναι αληθές/αληθή όσον αφορά την ασφαλιστική εταιρεία; 

 
i. Το προϊόν 1 αναμένεται να έχει μικρότερη συχνότητα νοσηλειών 

ii. Το προϊόν 1 αναμένεται να έχει μικρότερη σφοδρότητα σε περίπτωση νοσηλείας 

iii. Το προϊόν 1 αναμένεται να έχει μεγαλύτερη συχνότητα νοσηλειών 

iv. Το προϊόν 1 αναμένεται να έχει φθηνότερο ασφάλιστρο, καθώς προσελκύει καλύτερο 

προφίλ ασφαλισμένων (υγιέστερων)  

 

 
(Α) i (Β) ii (Γ) ii και iii (Δ) i και iv (Ε) ii και iv 
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2. Δίνεται η εξής εμπειρία πληρωθεισών ζημιών: 
 
 

Σωρευτικές πληρωθείσες ζημιές (€) 

Έτος εξέλιξης 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2014 200.000 250.000 260.000 

2015 180.000 230.000 
 

2016 220.000 
  

 
 

 2017 2018 

Επιτόκιο πρόσω (forward rate) 3,0% 5,0% 

 
 

 Έστω ότι οι αποζημιώσεις πληρώνονται κατά μέσο όρο στα μέσα του κάθε έτους και ότι 

δεν υπάρχει εξέλιξη των ζημιών πέραν του 3ου έτους. 

 

Ποια είναι η βέλτιστη εκτίμηση του αποθέματος ζημιών την 31/12/2016, σύμφωνα με το νέο 

πλαίσιο Φερεγγυότητα 2; 

 
 

(Α) 74.137,59 (Β) 76.442,28 (Γ) 76.592,34 (Δ) 778.124,91 (Ε) 782.026,56 
 

 
 
 
3. Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων υγείας, δίνονται τα εξής: 
 

Πλήθος 
συμβολαίων 
στην έναρξη 

Έναρξη 
συμβολαίων 

Λήξη 
συμβολαίων 

Ετησιοποιημένο 
ασφάλιστρο κάθε 

συμβολαίου 

Πλήθος 
ακυρώσεων 

2016 

Αναμενόμενος 
τελικός δείκτης 

ζημιών 2016 

1.650 01/04/2016 31/03/2017 1.000 300 70% 

 
 

 Έστω ότι το έτος έχει 360 ημέρες και ότι η ημερομηνία υπολογισμού είναι η 31/12/2016 

 Έστω ότι οι ακυρώσεις συμβαίνουν κατά μέσο όρο στα μέσα του ασφαλιστικού έτους 

(εξαμηνιαίος τρόπος πληρωμής) 

 
 
Να υπολογιστούν οι αναμενόμενες επισυμβάσες ζημιές για το έτος 2016. 

 
 

(Α) 630.000 (Β) 787.500 (Γ) 813.750 (Δ) 971.250 (Ε) 1.012.500 
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4. Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων υγείας, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 
 

Προσαυξητικές πληρωμές (€) 

Έτος εξέλιξης 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 3 

2013 500.000 350.000 200.000 150.000 

2014 600.000 400.000 225.000 
 

2015 450.000 330.000 
  

2016 500.000 
   

 
 
 
 
 
 

Εκκρεμείς ζημιές Φ/Φ (€) 

Έτος εξέλιξης 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 3 

2013 550.000 300.000 120.000 0 

2014 500.000 300.000 150.000 
 

2015 350.000 250.000 
  

2016 550.000 
   

 
 

 Δεδουλευμένα ασφάλιστρα έτους 2015 = 1.500.000 € 

 Αρχικός αναμενόμενος δείκτης ζημιάς έτους ατυχήματος 2015 = 72% 

 

 0-1 1-2 2-3 

Συντελεστές εξέλιξης ζημιάς 1,17966 1,03878 1,02564 

 
 
Δεδομένου ότι δεν υπάρχει εξέλιξη των ζημιών μετά τον 4ο χρόνο, να εκτιμηθεί το επιπλέον 

απόθεμα εκκρεμών ζημιών, πέραν του αποθέματος Φ/Φ, για το έτος ατυχήματος 2015, στις 

31/12/2016, με την μέθοδο Bornhuetter-Ferguson στις επισυμβάσες ζημιές. 

 
 

(Α) 27.000 (Β) 50.000 (Γ) 62.514 (Δ) 66.312 (Ε) 1.096.312 
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Τα παρακάτω δεδομένα αφορούν τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 5 και 6 
 
 
Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας που αποτελείται από 2 συμβόλαια, έχουμε τα εξής: 
 
 

Αριθμός 
συμβολαίου 

Ημερομηνία 
έκδοσης 

Συχνότητα πληρωμής 
ασφαλίστρου 

Ασφάλιστρο 
Δόσης 

1 1/5/2016 4 300 € 

2 1/11/2016 2 900 € 

 
 

 Αναμενόμενος τελικός δείκτης ζημιάς = 70% 

 Αναμενόμενος δείκτης διαχειριστικών εξόδων = 18% 

 Ποσοστό προμήθειας = 15% 

 Δεν υπάρχει κάποια υπόθεση για ακύρωση των συμβολαίων 

 

 2017 2018 

Μοτίβο πληρωμών 80% 20% 

Μέσος παράγοντας προεξόφλησης 0,97590 0,92943 

 
 
 
 
5. Να υπολογιστούν τα συνολικά μεικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα, για το ημερολογιακό έτος      

2016. 

 
 

(Α) 1.300 (Β) 3.000 (Γ) 1.200 (Δ) 2.100 (Ε) 1.800 
 
 
 
6. Να υπολογιστεί η βέλτιστη εκτίμηση του αποθέματος ασφαλίστρου στις 31/12/2016, 

σύμφωνα με το νέο πλαίσιο Φερεγγυότητα 2.  

 
 

(A) 623,93 (B) 636,29 (Γ) 272,60 (Δ) 448,26 (E) 277,33 
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7. Την 1/1/2018, η ασφαλιστική εταιρεία Α έχει ως στόχο να διανείμει στην αγορά ένα νέο 

προϊόν το οποίο θα παρέχει πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη. 

 
Οι ετήσιοι στόχοι πωλήσεων σε πλήθος νέων ασφαλισμένων, που έχουν τεθεί από την εταιρεία 

για τα έτη 2018-2019 για αυτό το νέο προϊόν, είναι οι εξής: 

 

 2018 2019 

Πλήθος νέων ασφαλισμένων 2.000 2.500 

 

Δοθέντος ότι: 

 

 Η πιθανότητα θανάτου για κάθε ηλικία ισούται με 1% 

 Η πιθανότητα ακύρωσης για κάθε ηλικία ισούται με 20% 

 Όλα τα νέα συμβόλαια εκδίδονται στην αρχή του κάθε έτους, δηλαδή την 1/1/t 

 

Να υπολογιστεί το πλήθος των εν-ισχύ ασφαλισμένων στο τέλος του έτους 2019. 

 

 
(A) 3.280 (B) 3.235 (Γ) 3.084 (Δ) 3.013 (E) 3.050 

 
8.  Στο τέλος του 1ου εξαμήνου του 2017 (30/6/2017), έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 
 

Πραγματικά μεγέθη 

Έκθεση στον κίνδυνο 52.800 

Σωρευτικό πλήθος επισυμβασών ζημιών μέσα στο έτος 5.808 

Σωρευτικό κόστος επισυμβασών ζημιών μέσα στο έτος 15.100.800 € 

 
 
Δεδομένου ότι: 
 

 Αναμενόμενη συχνότητα επέλευσης του ζημιογόνου γεγονότος, στις 31/12/2016, για τις 

30/6/2017 = 10% 

 

 Αναμενόμενο μέσο κόστος ζημιάς (σφοδρότητα), στις 31/12/2016, για τις 30/6/2017 = 2.500 € 

 

 Αναμενόμενη έκθεση στον κίνδυνο, στις 31/12/2016, για τις 30/6/2017 = 52.000 

 
 
Να υπολογιστεί ο δείκτης (ο λόγος) του πραγματικού κόστους ζημιών προς το αναμενόμενο 

κόστος ζημιών, για το τέλος του 1ου εξαμήνου του 2017. 

 
 
 

(A) 86,09% (B) 116,16% (Γ) 88,15% (Δ) 114,40% (E) 87,41% 
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9.  Ποια από τις παρακάτω είναι η καταλληλότερη αντασφαλιστική σύμβαση, όταν μία 

ασφαλιστική εταιρεία θέλει να προστατευτεί από ένα ενδεχόμενο μεγάλης αύξησης της 

συχνότητας νοσηλειών; 

 
 
(A) Υπερβάλλουσας ζημίας (B) Αναλογική υπερβάλλοντος κεφαλαίου (Γ) Απλή αναλογική 
  
(Δ) Περιορισμού συνολικών αποζημιώσεων (E) Καταστροφική 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10.  Δίνονται τα εξής: 
 

Δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα 2016 

Αναμενόμενος τελικός 
δείκτης ζημιάς έτους 

ατυχήματος 2016 

Μέση αύξηση 
ασφαλίστρου λόγω 

ηλικίας για το έτος 2017 

Αναμενόμενο ποσοστό 
ακυρωσιμότητας 2017 

14.000.000 € 78,0% 3,50% 20% 

 
 

Συνολική αναμενόμενη αύξηση 
ζημιών λόγω πληθωρισμού και 

ηλικίας για το έτος 2017 

Δεδουλευμένα ασφάλιστρα στο 
επιχειρηματικό σχέδιο 2017 

Δείκτης ζημιάς στο 
επιχειρηματικό σχέδιο 2017 

6% 12.500.000 € 76,0% 

 
 

Ποια είναι η αύξηση τιμολογίου που πρέπει να εφαρμοστεί στο 2017 για να μην επηρεαστεί το 

τεχνικό αποτέλεσμα του 2017, σε σχέση με το επιχειρηματικό σχέδιο της εταιρείας; 

 

 
(A) 5,8% (B) 5,2% (Γ) 4,6% (Δ) 6,2% (E) 6,8% 
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11.  Για ένα επιδοματικό προϊόν που παρέχει επίδομα 300€ ανά ημέρα νοσηλείας σε δημόσιο ή 

ιδιωτικό θεραπευτήριο, έχουμε τα εξής δεδομένα για το έτος 2016:  

 

Ηλικία 
ασφαλισμένου 

Ασφάλιστρο κινδύνου 
ανά άτομο 

Πλήθος επισυμβασών 
ζημιών 

Μέση διάρκεια νοσηλείας 
σε ημέρες 

30 36 € 500 2 

40 63 € 750 3 

50 140 € 340 6 

 
 
Δεδομένου ότι δεν υπάρχει περαιτέρω εξέλιξη των ζημιών, να υπολογιστούν η μέση διάρκεια 

νοσηλείας και η συχνότητα νοσηλείας του προϊόντος, για το έτος 2016. 

 
 
(A) 3,3 ημέρες και 6,3% (B) 3,7 ημέρες και 5,3% (Γ) 3,3 ημέρες και 5,9%  
 
(Δ) 3,7 ημέρες και 2,4% (E) 3,3 ημέρες και 6,8% 
 
 
 
 
12.  Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων νοσοκομειακής περίθαλψης, έχουμε τις 

εξής πληροφορίες: 

 

 Μεικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 2017 = 10.000.000 € 

 Πλήθος εν-ισχύ συμβολαίων 31/12/2017 = 20.000 

 Πλήθος συμβολαίων νέας παραγωγής 2017 = 10.000 

 Σύνολο λειτουργικών εξόδων 2016 = 1.000.000 € 

 Ποσοστό εξόδων πρόσκτησης = 30% επί των συνολικών λειτουργικών εξόδων 

 Ποσοστό εξόδων διαχείρισης = 70% επί των συνολικών λειτουργικών εξόδων 

 Ετήσιος πληθωρισμός εξόδων = 5% 

 
 
Να υπολογιστούν τα έξοδα διαχείρισης που έχει η ασφαλιστική εταιρεία ανά συμβόλαιο, για το 

έτος 2017. 

 
 

(A) 30,35 € (B) 24,50 € (Γ) 35,00 € (Δ) 73,75 € (E) 36,75 € 
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13.  Δίνονται τα εξής: 
 

Έτος 
ατυχήματος 

Δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα 

Αρχική εκτίμηση 
του δείκτη ζημιάς 

Αύξηση 
ασφαλίστρου 

Πληθωρισμός 
ζημιών 

2014 600.000 € 70% 2,50% 2,00% 

2015 750.000 € 
 

2,50% 3,50% 

2016 850.000€ 
 

4,00% 2,00% 

 
 

Προσαυξητικές πληρωμές (σε χιλιάδες €) 

Έτος εξέλιξης 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2014 200 140 80 

2015 150 120 
 

2016 210 
  

 
 
Να εκτιμηθεί το απόθεμα ζημιών στις 31/12/2016, με την μέθοδο του αναμενόμενου δείκτη ζημιάς. 

 

 
(A) 631.164 (B) 639.300 (Γ) 642.536 (Δ) 649.105 (E) 656.200 

 
14.  Σε ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας, δίνονται τα παρακάτω δεδομένα ζημιών: 
 

Επισυμβάσες ζημιές  

Έτος εξέλιξης 

Έτος 
ατυχήματος 

0 1 2 
Σωρευτικές πληρωμές 

έως 31/12/2016 

2014 300 380 425 425 

2015 335 422 
 

360 

2016 348 
  

270 

 
 

Δεδομένου ότι δεν υπάρχει εξέλιξη των ζημιών μετά τον 3ο χρόνο, να εκτιμηθεί το απόθεμα για 

IBNR και IBNER ζημιές, στις 31/12/2016, με την μέθοδο των συντελεστών εξέλιξης. 

 
 

(A) 280,57 (B) 221,57 (Γ) 193,54 (Δ) 333,54 (E) 143,57 
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15.  Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων νοσοκομειακής περίθαλψης, δίνονται οι 

εξής πληροφορίες: 

 

Ημ/νία 
αποτίμησης 

Πλήθος 
ασφαλισμένων 

Ημ/νία έκδοσης 
συμβολαίων 

Συχνότητα πληρωμής 
ασφαλίστρου 

Ασφάλιστρο δόσης 
για κάθε 

ασφαλισμένο 

31/12/2016 5.000 01/10/2016 2 800 € 
 
 

Ποσοστό 
πραγματικών 
ακυρώσεων 

Τελικός δείκτης 
ζημιάς έτους 

ατυχήματος 2016 

Μελλοντικές 
προμήθειες 

Μελλοντικά 
διαχειριστικά έξοδα 

Μελλοντικά έμμεσα 
έξοδα διακανονισμού 

ζημιών 

11,0% 72% 430.000 € 820.000 € 200.000 € 

 

 Δεν υπάρχει περαιτέρω εξέλιξη των ζημιών, καθώς όλες οι ζημιές πληρώνονται στο 

σύνολό τους στο πρώτο έτος 

 Δεν υπάρχει προεξοφλητικός παράγοντας 

 
 
Να υπολογιστεί η βέλτιστη εκτίμηση του αποθέματος ασφαλίστρου, στις 31/12/2016, για το 

σύνολο των συμβολαίων, σύμφωνα με το νέο πλαίσιο Φερεγγυότητα 2. 

 
 

(A) 1.893.200 (B) 1.770.000 (Γ) 1.901.250 (Δ) 1.982.300 (E) 1.802.450 
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16.  Σε ένα προϊόν του κλάδου υγείας που διαχειρίζεται με τεχνικές παρόμοιες με αυτές που 

εφαρμόζονται στις ασφαλίσεις ζωής (SLT), έχουμε τα εξής: 

 

Έτος 
Πλήθος εν-ισχύ συμβολαίων 

στην αρχή του έτους 
Ποσοστό 

ακυρωσιμότητας 
Αναμενόμενες 

εκροές 
Αναμενόμενες 

εισροές 

2017 1,0000 20% 580 € 400 € 

2018 0,80000 20% 496 € 320 € 
 

 Παρούσα αξία αναμενόμενων μελλοντικών εκροών = 1.066,27 € 

 Παρούσα αξία αναμενόμενων μελλοντικών εισροών = 713,73 € 

 Όλες οι χρηματοροές πραγματοποιούνται στην αρχή του κάθε έτους και το ετήσιο επιτόκιο 

προεξόφλησης ισούται με 2% για κάθε έτος 

 Η πιθανότητα θανάτου για κάθε έτος είναι μηδενική. Δηλαδή το μόνο αίτιο εξόδου είναι η 

ακύρωση του συμβολαίου 

 Ο μόνος κίνδυνος που έχει η ασφαλιστική εταιρεία από την ύπαρξη του συγκεκριμένου 

χαρτοφυλακίου, είναι ο κίνδυνος ακύρωσης 

 Τα περιουσιακά στοιχεία της ασφαλιστικής εταιρείας δεν μεταβάλλονται όταν εφαρμόζονται 

τα διάφορα σενάρια ασφαλιστικών κινδύνων 

 
 
Να εκτιμηθεί το βασικό απαιτούμενο κεφάλαιο φερεγγυότητας στις 31/12/2016, εφαρμόζοντας 

50% μείωση στα ποσοστά ακυρωσιμότητας. 

 
 

(A) 0 (B) 12,23 (Γ) 18,76 (Δ) 21,58 (E) 25,34 
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17.  Για την ασφαλιστική εταιρεία Α που δραστηριοποιείται στις ασφαλίσεις υγείας, δίνονται τα 

εξής: 

 

 Πληρωθείσες αποζημιώσεις 2016 = 500.000 € 

 Εκκρεμείς αποζημιώσεις 31/12/2016 = 200.000 € 

 Εκκρεμείς αποζημιώσεις 31/12/2015 = 100.000 € 

 Δεδουλευμένα ασφάλιστρα 2016 = 1.000.000 € 

 
Η εταιρεία έχει συνάψει από το 2015 μία αντασφαλιστική σύμβαση υπερβάλλουσας ζημιάς 

(excess of loss), με βάση το έτος ατυχήματος, με προτεραιότητα (priority) 50.000 € και 

αντασφάλιστρο ίσο με το 4% των δεδουλευμένων ασφαλίστρων της. 

 

Στο παραπάνω χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων υγείας, έχει πραγματοποιηθεί μία 

μεγάλη ζημιά η οποία συνέβη το 2015 και βρίσκεται έως το τέλος του 2016 σε εξέλιξη. 

 

Τα αναλυτικά δεδομένα αυτής της μεγάλης ζημιάς, είναι τα εξής: 

 

Κατάσταση 

ζημιάς 

Ημερομηνία 

πληρωμής/ 

εκκρεμότητας 

Ποσό 

πληρωμής 

Ποσό 

εκκρεμότητας 

Αναγγελία 15/06/2015 
 

40.000 € 

Πληρωμή 25/07/2015 5.000 € 
 

Πληρωμή 30/08/2015 10.000 € 
 

Πληρωμή 05/10/2015 10.000 € 
 

Εκκρεμότητα 31/12/2015 
 

20.000 € 

Πληρωμή 15/01/2016 10.000 € 
 

Πληρωμή 20/03/2016 15.000 € 
 

Πληρωμή 05/06/2016 30.000 € 
 

Εκκρεμότητα 31/12/2016 
 

10.000 € 

 

 

Να υπολογιστεί ο καθαρός δείκτης ζημιάς, για το έτος 2016. 

  

 
(A) 51% (B) 53,1% (Γ) 57,3% (Δ) 58,3% (E) 60% 
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18.  Ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων που παρέχουν επιδοματική κάλυψη σε 

περίπτωση νοσηλείας, αποτελείται από: 

 
 
10.000 συμβόλαια με: 
 

 Ημερομηνία έκδοσης : 1/4/2016 

 Τρόπος πληρωμής : Ετήσιος 

 Ασφάλιστρο δόσης = 1.000 € 

 

5.000 συμβόλαια με: 

 

 Ημερομηνία έκδοσης : 1/10/2013 

 Τρόπος πληρωμής : Εξαμηνιαίος 

 Ασφάλιστρο δόσης = 400 € 

 
 

 

 

Δεδομένου ότι το έτος έχει 360 ημέρες και ότι δεν υπάρχουν ακυρώσεις κατά τη διάρκεια του 

έτους, να υπολογιστούν τα συνολικά δεδουλευμένα ασφάλιστρα για την οικονομική χρήση του 

έτους 2016 (ημερομηνία υπολογισμού 31/12/2016). 

 

 
 
(A) 9.500.000 € (B) 13.500.000 € (Γ) 10.500.000 € (Δ) 12.500.000 € (E) 11.500.000 € 
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19.  Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 
 

 Μεικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 2016 = 20.000.000 € 

 Απόθεμα μη-δεδουλευμένων ασφαλίστρων 31/12/2016 = 4.000.000 € 

 Απόθεμα μη-δεδουλευμένων ασφαλίστρων 31/12/2015 = 3.000.000 € 

 Πληρωθείσες αποζημιώσεις 2016 = 15.000.000 € 

 Απόθεμα εκκρεμών ζημιών Φ/Φ 31/12/2016 = 3.000.000 € 

 Απόθεμα εκκρεμών ζημιών Φ/Φ 31/12/2015 = 2.500.000 € 

 Παράγοντας εξέλιξης εκκρεμών ζημιών έτους 2016 = 1,20 

 Απόθεμα για δυσμενή εξέλιξη των ήδη γνωστών ζημιών 31/12/2015 = 500.000 € 

 Συνολικές προμήθειες και επιχορηγήσεις 2016 = 2.000.000 € 

 Λειτουργικά έξοδα 2016 = 3.000.000 € 

 
 
Δεδομένου ότι οι ζημιές του έτους ατυχήματος 2015 έχουν πληρωθεί στο σύνολό τους μέσα στο 

2016, να υπολογιστεί ο συνδυασμένος δείκτης της ασφαλιστικής εταιρείας, για το οικονομικό έτος 

2016.  

 
 
 

 (A) 108,4% (B) 98,1% (Γ) 103,0% (Δ) 124,2% (E) 86,4% 
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20.  Για ένα συμβόλαιο διάρκειας 2-ετών που παρέχει αποζημίωση σε περίπτωση επέλευσης 

σοβαρών ασθενειών, δίνονται τα εξής: 

 

 Έτος 1 Έτος 2 

Αναμενόμενες αποζημιώσεις ατόμων ηλικίας 40 ετών 300 € 500 € 

Αρχική προμήθεια 50 €  

Προμήθεια ανανέωσης επί του μεικτού ασφαλίστρου  10% 

Λειτουργικά έξοδα επί του μεικτού ασφαλίστρου 15% 15% 

 

 
Δεδομένου ότι: 
 

 q40 = 0, q41 = 0 

 Η πιθανότητα ακύρωσης είναι μηδενική 

 Επιτόκιο προεξόφλησης = 3% κάθε έτος 

 Οι αποζημιώσεις και τα λειτουργικά έξοδα πραγματοποιούνται κατά μέσο όρο στα μέσα 

του κάθε έτους 

 Τα ασφάλιστρα καταβάλλονται στην αρχή κάθε έτους 

 

 

Να υπολογιστεί το ετήσιο μεικτό ασφάλιστρο που πρέπει να χρεώσει η ασφαλιστική εταιρεία σε 

άτομο ηλικίας 40 ετών, που θέλει να αγοράσει τη συγκεκριμένη κάλυψη υγείας. 

 

 

(A) 496,3 € (B) 520,6 € (Γ) 533,8 € (Δ) 542,4 € (E) 549,5 € 
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21.  Σε ένα συμβόλαιο απώλειας εισοδήματος, δίνονται οι εξής παροχές: 
 
 

 Τους πρώτους 12 μήνες συνεχόμενης ανικανότητας: 0 € 

 Τους επόμενους 12 μήνες συνεχόμενης ανικανότητας: 10.000 € το έτος 

 Αν παραμένει ανίκανος μετά τους 24 μήνες: 15.000 € το έτος 

 Η αποζημίωση δίδεται έως τα 65 έτη ή έως το θάνατο, όποιο από τα δύο συμβεί πρώτο 

 
 
Να υπολογιστεί το εφάπαξ ασφάλιστρο που πρέπει να πληρώσει ένα υγιές άτομο ηλικίας 40 ετών, 

για να μπορέσει να αγοράσει το συγκεκριμένο συμβόλαιο. 

 
 
 
Δίνονται οι εξής ποσότητες: 
 

193580,0
)/1(

|25:40 
 allHS

a       225676,0)/1(40 


allHSa       163855,0
)/2(

|25:40 
 allHS

a  

 

200315,0)/2(40 


allHSa  

 
 
 
(A) 5.261,5 € (B) 2.542,6 € (Γ) 3.258,3 € (Δ) 4.393,6 € (E) 2.755,1 € 
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22.  Σε ένα συμβόλαιο επιταχυνόμενης κάλυψης, το ασφαλισμένο κεφάλαιο δίδεται είτε σε 

περίπτωση θανάτου είτε σε περίπτωση επέλευσης μίας από τις τρεις σοβαρές ασθένειες 

(αποζημίωση σε όποιο γεγονός συμβεί πρώτο). Δίνεται η εξής εμπειρία ζημιών: 

 

Αίτιο σοβαρής 

ασθένειας 

Ετήσια πιθανότητα 

επέλευσης 

Έμφραγμα 0,001 

Εγκεφαλικό 0,0007 

Καρκίνος 0,00085 

 

 
Από τους συνολικούς θανάτους που συνέβησαν στο έτος ηλικίας [50,51], το 58% των ατόμων 

πέθανε έχοντας μία από τις τρεις σοβαρές ασθένειες. 

 
 

 Το ασφαλισμένο κεφάλαιο ισούται με 200.000 € 

 

 q50 = 0,0025 

 
 
Να υπολογιστεί το εμπειρικό ασφάλιστρο κινδύνου της επιταχυνόμενης κάλυψης, για άτομο 

ηλικίας 50 ετών. 

 
 
 

(A) 620 € (B) 780 € (Γ) 720 € (Δ) 510 € (E) 1.010 € 
 
 



 

ΕΝΤΥΠΟ  

ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 17/18 

 

 
 

23.  Στις 31/12/2016, για ένα προϊόν που καλύπτει πλήρως (100% κάλυψη) τις νοσοκομειακές 

δαπάνες που ενδέχεται να προκύψουν από τις νοσηλείες των ασφαλισμένων, έχουμε τα 

εξής δεδομένα ζημιών:  

 

Αριθμός 

ζημιάς 

Έτος 

ατυχήματος 

Επισυμβάσες 

ζημιές 

1 2014 6.000 € 

2 2014 8.000 € 

3 2015 400 € 

4 2015 15.000 € 

5 2016 800 € 

6 2016 35.000 € 

 

 Ιστορικός πληθωρισμός = 3% 

 

 

Ποια είναι η ποσοστιαία διαφορά του ασφαλίστρου κινδύνου του προϊόντος 2 ως προς το προϊόν 

1, σε τιμές 2016, εάν η τιμολόγηση βασίζεται στην πρότερη εμπειρία ζημιών που έχει η 

ασφαλιστική εταιρεία; 

 
 

(A) -5,6% (B) 16,7% (Γ) 12,4% (Δ) -3,2% (E) 8,9% 
 

 

Απαλλασσόμενο 

ποσό 

Συμμετοχή 

ασφαλισμένου 
Όριο κάλυψης 

Όριο συμμετοχής 

ασφαλισμένου 

Προϊόν 1 1.000 € 0% 20.000 € 1.000 € 

Προϊόν 2 - € 20% 50.000 € 5.000 € 
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24.  Η ασφαλιστική εταιρεία Α διαθέτει ένα χαρτοφυλάκιο 1.000 ασφαλιστηρίων συμβολαίων 

προσωπικού ατυχήματος, όπου το κάθε συμβόλαιο έχει ασφαλιζόμενο κεφάλαιο 250.000 €. 

 

Για αυτά τα συμβόλαια, η ασφαλιστική εταιρεία Α έχει συνάψει μία αντασφαλιστική σύμβαση 

υπερβάλλοντος κεφαλαίου, με ιδία κράτηση 50.000 € και εκχώρηση στον αντασφαλιστή 150.000€. 

 

 

Να υπολογιστεί το ποσοστό της ζημιάς που θα πρέπει να πληρώσει η ασφαλιστική εταιρεία Α, σε 

περίπτωση επέλευσης του κινδύνου. 

 

 
(A) 40% (B) 25% (Γ) 33,3% (Δ) 50% (E) 45% 


